## 京江晚報

# 多措并举保障儿童就医需求

## -国家卫健委回应冬季呼吸道疾病防治关切

近期,全国多地出现降温降雪天气,儿童呼吸道疾病处于高发季节。全国妇幼保健系统儿科医疗资源总体情况如何? 患儿居家护理需要注意哪些事项? 国家卫生健康委 17日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治关切。



#### 各级妇幼保健机构扩能增效 保障儿童就医需求

妇幼保健机构在保障儿童健康方面发挥着重要作用。国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏表示,目前,全国三级妇幼保健院中98%设置了儿科,二级妇幼保健院中91%设置了儿科,各级妇幼保健院儿科实有床位6.78万张。

据介绍,随着儿童呼吸道疾病进入高发期,国家卫生健康委印发相关文件,统筹指导和推进各级妇幼保健机构扩能增效,从以下三方面全力保障儿童就医需求。

一扩充儿科服务资源。 指导妇幼保健机构加强人员调配,儿科医生全员上岗接诊,从 儿童保健科、内科等相关科室抽调具备资质的人员,充实儿科门 诊力量。强调门诊"应开尽开", 在就诊高峰期通过延长工作时间、增加号源、加开诊室和诊疗 区域、开设夜间门诊和周末门诊 等举措,最大限度满足儿童就医需求。

——优化空间布局和就诊 流程。指导各级妇幼保健机构 优化门急诊布局,实现儿童呼吸 道疾病的诊治与儿童保健服务 分区。将儿童的门急诊、采血等 区域相对集中设置,减少患儿和 家长在院内的交叉流动,减少交 叉感染。

——推进"互联网+"服务。 指导各级妇幼保健机构推进互 联网医院建设,通过网上门诊复 诊、在线开具处方、线下物流配 送药品到家等方式,减轻线下就 诊压力。推进儿童智慧医疗服 务,采取分时段预约、在线查询 检验结果等方式,引导错峰就 诊。



#### 儿童居家护理需注意这些事项

针对家长们普遍关注的患儿 居家护理问题,广东省广州市妇 幼保健院呼吸科主任卢根表示, 对患病儿童来说,应根据病情变 化选择居家休息或及时就医,不 要带病入园或上课。家长要避免 在没有医生指导下,自行给孩子 服用抗菌药物。

专家建议,在居家护理时,若儿童发热,要适当少吃海鲜、鸡蛋

等易引起过敏的蛋白质,多吃西红柿、苹果、柑橘等维生素含量丰富的蔬菜水果,避免食用煎炸烤及辛辣刺激性食物,多饮水、充足睡眠。同时,要教会孩子养成良好卫生习惯,多子女家庭尽量做好患儿与其他孩子的隔离,以免相互交叉感染。当患儿出现剧烈咳嗽、呼吸急促、持续高热不退等情况,要及时就医。

广西壮族自治区柳州市妇幼 保健院中医科主任郭钦源表示, 利用中医药方法防治儿童呼吸道 疾病,日常可用山药、莲子、百合、 银耳等熬成药膳粥服用,改善儿 童睡眠和食欲。在疾病恢复期, 若咳嗽痰多,可用陈皮、罗汉果煮 水后服用,化痰止咳。



## 新冠病毒感染当前处于低流行水平

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞表示,当前我国新冠病毒感染处于低流行水平,且新冠病毒BA.2.86变异株及其亚分支占比较低,目前该变异株在我国的公共卫生风险较低。迄今为止,我国在呼吸道疾病病原体监测方面未发现未知的新病毒和细菌。

据介绍,近期受到关注的 JN.1变异株,是BA.2.86变异株 的一个亚分支。世界卫生组织评价BA.2.86变异株临床重症感染 风险为低等,总体评价公共卫生风险较低。

正确佩戴口罩是预防呼吸道 疾病传播的重要手段。常昭瑞表示,为保暖佩戴的棉质口罩并不能有效阻挡呼吸道飞沫和气溶胶 传播病原体,建议公众结合自身 健康状况、所处环境的感染风险 科学选择口罩。

专家提醒,为保暖或预防感 染而同时佩戴多个口罩是不可取 的。正确佩戴口罩应注意以下六 点:专人专用,不交叉使用;一次性使用医用口罩,建议单个累计使用时间不超过8个小时;前往医院就诊、陪诊时,近距离接触有呼吸道症状人员后,应及时更换口罩;口罩被体液污染后,要立即更换;口罩脏污、变形、损坏、有异味时,需及时更换;超出使用期限的口罩、不符合我国现行国家或行业技术标准的口罩,要及时更换。

新华社北京12月17日电

#### ■ 相关新闻

#### 国家卫健委:

## 全国医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量呈下降趋势

新华社北京 12月17日电 国家卫生健康委新闻发言人、宣 传司副司长米锋17日表示,近 期,全国医疗机构门急诊呼吸道 疾病总诊疗量整体呈下降趋势。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,各地积极扩充医疗资源,持续增加相关门急诊诊室和住院床位。

二级医院、妇幼保健院、中医医院、基层医疗卫生机构有效发挥了分流作用。据监测,基层发热门诊和诊室接诊量约占全国医疗机构发热门诊及诊室接诊量的44%,有效适应了患者的就医需求。

米锋表示,要持续加强呼吸 道疾病诊疗情况监测和形势研 判,强化医疗资源统筹调配,优化院内服务流程,畅通上下转诊渠道,发挥中医药特色优势,推进"互联网+"服务,保障群众诊疗需求,改善患者就医体验。要科学佩戴口罩,做好个人防护,保持良好的卫生习惯。要继续加强疫苗接种,预防流感等呼吸道疾病。

### 

#### 家电维修

视、洗衣机、空调等制冷设备,

●镇江市家电 含厂企设备 维修专家,电 18905282938

## 艺

●天赐老中青婚介成立 26年:优男87年1

婚姻中介

米76大专开公司; 女93年1米64硕士医生; 女69岁1米63事业;男91年

本科事业1米 82;男60年1米 76事业独居, 会员资源丰富 13275110270

## 《非银行支付机构监督管理条例》公布自2024年5月1日起施行

新华社北京12月17日电 国务院总理李强日前签署国务 院令,公布《非银行支付机构监 督管理条例》(以下简称《条 例》),自2024年5月1日起施 行。

党中央、国务院高度重视非银行支付行业发展和风险防控。近年来,我国非银行支付机构快速发展,对于活跃交易、繁荣市场有着重要作用,为助力实体经济发展和民生改善作出了积极贡献。制定专门行政法规,将非银行支付机构及其业务活动进一步纳入法治化轨道进行监管,旨在促进非银行支付行业规范健康发展,切实保护用户合法权益,更好发挥其服务实体经济、满足用户多样化支付结算需求等作用。《条例》共6章60条,重点规定了以下内容:

一是明确非银行支付机构的定义和设立许可。将非银行支付机构定义为除银行业金融机构外,根据用户提交的电子支付指令转移货币资金的公司。规定设立非银行支付机构应当经中国人民银行批准,明确设立条件并严把准入关。明确非银行支付机构应当以提供小额、便民支付服务为宗旨,未经批准不得从事依法需经批准的其他业务,不得从事或者变相从事清算业务。

二是完善支付业务规则。 适应支付业务发展需要,将支付 业务分为储值账户运营和支付 交易处理两类,并授权中国人民银行制定具体规则。明确支付业务管理要求,规定非银行支付机构应当健全业务管理等制度,具备符合要求的业务系统、设施和技术,确保支付业务连续、安全、可溯源。明确支付账户、备付金、支付指令等管理规定,要求支付账户以用户实名开立,非银行支付机构不得挪用、占用、借用备付金,不得伪造、变造支付指令,防范非银行支付行业风险

三是保护用户合法权益。 规定非银行支付机构与用户签订支付服务协议,其条款应当按照公平原则拟定。非银行支付机构应当保障用户资金安全和信息安全,不得将相关核心业务和技术服务委托第三方处理;妥善保存用户资料和交易记录,建立有效的尽职调查制度,加强风险管理;采取有效措施保障支付账户安全,防范支付账户被用于非法集资、电信网络诈骗、洗钱、赌博等违法犯罪活动。

四是明确监管职责和法律责任。规定非银行支付机构的监督管理应当贯彻落实党和国家路线方针政策、决策部署,围绕服务实体经济,统筹发展和安全,维护公平竞争秩序。明确中国人民银行的监管职责、监管措施及风险处置措施等,地方人民政府配合中国人民银行做好风险处置工作。《条例》还规定了违法行为的法律责任。



12月17日,工作人员在山东省聊城市东昌府区侯营镇下马张村夫威蔬菜种植专业合作社育苗基地为温室大棚内新嫁接的茄子幼苗加盖塑料薄膜保温。

为应对近期大范围寒潮和低温雨雪冰冻天气,各地、各部门采取多种措施,全力保障人民群众安全温暖过冬。 新华社发

## 电网检修公告

2023年12月19日,国网镇江 供电公司将在镇江市京口区、润 州区、丹徒区、新区部分地区对供 电设备实施检修作业。作业期间 检修范围内供电将会暂时中断, 具体影响范围可登录国家电网 95598 智 能 互 动 网 站 (www.95598.cn)点击"服务与支 持一电力服务",在"电网检修公 告"界面进行查询,也可以下载 "网上国网"App或关注江苏电力



微信公众号进行查询。

扫码下载"网上国网App", 完成"注册登录"-"户号绑定",依次点击"更多"-"查询"-"电网检修信息",可按位置查询或户号查询

> 镇江供电公司 2023年12月18日